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Presso l’Istituto di Clinica delle Malattie Nervose e Mentali della Ia Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università “La Sapienza” di Roma è attivata la seconda edizione del

Corso di Perfezionamento in POSTUROLOGIA
Direttore Prof. Giuseppe Amabile, Coordinatore Prof. Fabio Scoppa

· Segreteria Didattica: tel. 06 85357954

· Segreteria Amministrativa: Ufficio Scuole Specializzazione

     e Corsi Perfezionamento tel. 06 4991- 2346 / 2772 / 2895

· E-mail: posturologia@tin.it
La prima edizione del Corso si è rivelata un’iniziativa  di pregevole valore sul piano scientifico  e professionale, che è stata accolta con vivissimo interesse dai circa cento partecipanti.

Questo considerevole successo documenta – oltre ad un interesse specifico per gli argomenti oggetto del Corso – un diffuso bisogno di aggiornamento scientifico e di riqualificazione professionale, che sono gli scopi precipui per cui il Corso stesso è stato attivato.

Il Corso di Perfezionamento in POSTUROLOGIA ha lo scopo di fornire una conoscenza aggiornata della posturologia e di promuovere un apprendimento teorico-pratico delle più recenti acquisizioni nel campo della postura, della terapia, dell’educazione e della rieducazione posturale.

Lo studio della postura coinvolge specialisti di estrazione diversa, e pertanto la posturologia va intesa come una branca “trasversale” che attraversa indifferentemente la  neurofisiologia, la psicofisiologia, la chinesiologia, l’ortopedia, la medicina e la terapia riabilitativa, la clinica psicosomatica, l’odontoiatria, l’oculistica, la vestibologia e così via. E’ necessario quindi un approccio integrato, multidisciplinare, ove il singolo specialista porta il proprio contributo di conoscenze e di operatività e al contempo coopera e si confronta con le risultanze degli altri. 

Questa è la filosofia che sottende questo Corso di Perfezionamento ove, accanto alla parte teorica, uno spazio significativo viene dedicato alle esperienze pratiche e all’operatività clinica, sia a livello diagnostico che terapeutico.

La durata del corso è di sei mesi. La frequenza al Corso è obbligatoria: il puntuale svolgimento delle attività previste è titolo essenziale per il rilascio dell’attestato di frequenza.

Le materie di insegnamento sono le seguenti: 

Neurofisiologia della postura; Psicofisiologia della postura; Clinica psicosomatica della postura; Osteopatia posturale; Semeiotica posturale: test clinici, esami strumentali, radiologia;  Il sistema tonico  posturale ( il recettore podalico, il recettore oculare, il recettore dento-occlusale, la cute e i recettori cutanei, il sistema vestibolare); Rachide e postura; Biomeccanica; Chinesiologia; Metodologia della terapia posturale; Rieducazione propriocettiva; Rieducazione posturale.

Al Corso possono partecipare:

 i Laureati in Medicina e Chirurgia, Odontoiatria, Psicologia o iscritti all’Ordine degli Psicologi; Terapisti della Riabilitazione, Fisioterapisti, Diplomati in Educazione Fisica (ISEF).

Gli interessati all’iscrizione sono tenuti a rispettare le modalità di ammissione specificate nell’apposito Volume dei Corsi di Perfezionamento in distribuzione presso l’Economato dell’Università a partire dal mese di ottobre 2000. L’importo complessivo del Corso per

l’a.a. 2000-01 è di £ 857.000. 

Sito internet dell’Università “La Sapienza”: www.uniroma1.it
NORME  PER  L’ISCRIZIONE

Chi intende iscriversi ad uno o più corsi di Perfezionamento deve presentare

· modulo debitamente compilato in distribuzione presso l’Economato
· ricevuta del versamento effettuato presso una qualsiasi agenzia della BANCA DI ROMA (N.B.: non sono validi versamenti effettuati presso altri istituti di credito).
Entro il 20 Dicembre 2000

Qualora la scuola, a seguito di un notevole numero di iscritti, dovesse procedere ad una limitazione dei partecipanti verrà effettuata una selezione tra coloro gli iscritti al corso, ed ai non ammessi sarà rimborsata la tassa pagata.

La mancata iscrizione o presentazione della documentazione richiesta sarà motivo di esclusione dalla frequenza al corso. Si ricorda, infine, che non saranno accettate iscrizioni dopo la data suindicata. 

NON  VERRANNO ACCETTATE  LE DOMANDE 

INVIATE  PER  POSTA

La segreteria delle scuole di specializzazione e dei Corsi di Perfezionamento, ubicata nella Città Universitaria “La Sapienza”, Palazzo delle Segreterie scala A – II piano – rimarrà aperta per eventuali informazioni e iscrizioni, ogni:

LUNEDÍ – MERCOLEDÍ – VENERDÍ

dalle ore 8:30 alle ore 12:00

MAETEDÍ – GIOVEDÍ

Dalle ore 14:30 alle ore 16:30

Non Festivi

N.B.: NON È POSSIBILE LA CONTEMPORANEA ISCRIZIONE A CORSI DI PRFEZIONAMENTO E A SCUOLE DI SPECIALIZZAZIONE CHE COMPORTINO L’OBBLIGO DI FREQUENZA CON LE MODALITÁ DI CUI ALLA LEGGE 257/91 (38 ORE SETTIMINALI) O A CORSI DI DOTTORATO DI RICERCA.

L’amministrazione si riserva la facoltà di prorogare o riaprire i termini per la presentazione delle domande, revocare, sospendere o modificare il presente bando dandone notizie agli interessati mediante pubblicazione di apposito avviso presso i locali della segreteria del settore delle scuole di specializzazione, senza che gli stessi  possano per questo vantare diritti nei confronti dell’Amministrazione.

Roma, 25 settembre 2000

IL DIRETTORE AMMINISTRATIVO                                         IL RETTORE

    Jolanda    CEI SEMPLICI                                                  Giuseppe D’ASCENZO
